

Год издания XXXV.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского
комитетов КПСС и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 166 (9847)

Четверг, 15 июля 1954 года

ЦЕНА 20 КОП.

Великий русский писатель

Сегодня исполняется пятьдесят лет со дня смерти великого русского писателя Антона Павловича Чехова. С чувством глубокой патриотической гордости за свою Родину и высокую культуру, давшую миру таких выдающихся писателей, как Чехов, отмечают советские люди чеховские дни. Вместе со всем советским народом даёт глубокое уважение гениальному художнику слова воздает все прогрессивное человечество, ибо Чехова знают и любят не только в нашей стране, но и далеко за ее пределами. Творчество Чехова оказало влияние на развитие мировой литературы.

Имя Чехова близко и дорого каждому советскому человеку. Его творчество получило высокую оценку Ленина и Сталина. В борьбе против врагов партии и народа они не раз обращались к ярким, типичным образам чеховских произведений. Чехов — великий сын русского народа, его имя вошло в историю нашей литературы как символ демократизма и гуманизма.

Творческая жизнь Антона Павловича Чехова началась в эпоху мрачной реакции царской России и закончилась смертью писателя накануне революции 1905 года. Это обстоятельство наложило отпечаток на его произведения. Достойный преемник лучших традиций свободолюбивой реалистической русской литературы, Чехов, разоблачая недостатки и пороки современного ему дворянско-чиновниччьего, капиталистического общества, жил интересами и идеалами своего народа, твердо верил в его прекрасное светлое будущее.

В своих произведениях писатель-реалист дал целую галерею типов, представляющих порочный и пошлый уклад жизни господствующих классов дарвиновской России. Он показал, как этот уклад жизни давит, засасывает и губит образованных, засоренных людей из числа интеллигентии. С глубоким сочувствием писатель относился к крестьянству, задавленному поборами, находившемуся в условиях самодержавно-капиталистического гнета. К концу своей жизни Чехов все чаще говорит об очистительной грозе, которая сметет старые порядки и создаст новое общество. В этом обществе все будут трудиться и жить счастливо.

Прославляя в своих произведениях трущины, Чехов сам был подвижником в труде. За короткую жизнь им созданы многочисленные произведения, и каждое из них закончено, отточено, написано в блестящем стиле. А. М. Горький, восхищаясь мастерством Чехова, писал: «Как стилист. Чехов недосыпаем, и будущий историк литературы, говоря о росте русского языка, скажет, что язык этот создали Пушкин, Тургенев и Чехов». Наряду с трулом писателя, А. П. Чехов занимался и большой общественной деятельностью. Он бесплатно лечил кресть-

ян, участвовал в организации помощи крестьянам в неурожайные годы, помогал начинающим писателям и становлению МХАТ, организовал санаторий для больных студентов.

Чехову не удалось увидеть то общество, о котором он мечтал. Но мы, советские люди, живущие в этом обществе, гордимся тем, что наша страна стала знаменосцем самых передовых идей и первой в мире построила социализм, открыв новую эру — эру коммунизма. Великий пример Советского Союза воодушевляет трудящихся стран народной демократии на построение социализма, указывает путь угнетенным всего мира.

Творчество Чехова, как и многих других выдающихся представителей русского и братских народов СССР, — яркое свидетельство живой связи предшествующей прогрессивной культуры и культуры социалистического общества. Советский народ не только является преемником и наследником всего лучшего, прогрессивного, чем прославилась наша Родина в прошлом, но и значительно приумножил ее культурное наследие. Наше новое социалистическое искусство и литература, отражая методом социалистического реализма многообразную и богатую жизнь советских людей, служат великому делу строительства коммунизма.

Наша советская литература, направляемая Коммунистической партией, выражает интересы народа. Она является самой передовой, яркой, революционной и гуманистической литературой в мире. Наша литература вывела на сцену нового героя — строителя новой жизни, строителя коммунизма. Она создала замечательные типические образы борцов за народное счастье. Новые герои, образы строителей коммунизма, созданные советской литературой, не являются избранными одиночками. Их качествами обладают миллионы людей, воспитанных Коммунистической партией, советским общественным строем.

В нашем обществе есть некоторые люди, в сознании которых еще живут пережитки капитализма. Такие пороки, как бюрократизм, карьеризм, подхалимство, шкурничество и лозырничество, являются пережитками прошлого, советский строй органически враждебен им. Наша литература разоблачает носителей этих пороков. Большую социально-воспитательную роль выполняют в этом отношении произведения А. П. Чехова.

Книги Чехова пользуются большой популярностью в народе и издаются большими тиражами. Советские люди чтут память Антона Павловича Чехова, великого русского писателя-демократа, славу и гордость всего нашего народа.